
ATA nº 013/2019 

Ata da décima primeira sessão ordinária realizada no dia cinco de agosto de dois 

mil e dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 

presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às dezoito horas e cinquenta 

minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia 

Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos 

Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. A 

Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a todos para 

de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e aprovada a 

ATA da Sessão Ordinária do dia vinte e dois de julho de dois mil e dezenove. USO DA TRIBUNA: 

A vereadora CÉLIA LURDES KOERBES, saudou os colegas vereadores, mesa diretora, 

assessora jurídica, diretora legislativa, imprensa e munícipes presentes. Célia, solicitou aos 

demais vereadores que fosse aprovado o Projeto de Lei de sua autoria, para conceder o título 

de Cidadão Poçoantense a Neori Ernani Abel, pelos relevantes serviços prestados ao Município 

de Poço das Antas. Neori, hoje é Presidente do Conselho de Administração da Cooperativa 

Sicredi Ouro Branco e desempenha função essencial e relevante para o desenvolvimento do 

Município de Poço das Antas e região. Anteriormente, já foram homenageados os Presidentes 

da Cooperativa Certel, Erineu Hennemann, Cooperativa Languiru, Dirceu Bayer e Ex-Presidente 

da Cooperativa Sicredi Ouro Branco, Silvo Landmeier. A vereadora destacou que Neori, 

atualmente a frente da Presidência da Sicredi, também merece ser homenageado pela sua 

liderança e gestão séria, compromissada, através de ações e importantes incrementos na 

economia do nosso Município. Além disso, a vereadora questionou sobre a existência de algum 

projeto de reforma do antigo hospital, com o objetivo de realizar um Lar de Idosos. E comentou 

que a ideia deste projeto, vem sendo pensada há algum tempo e que requer planejamento, além 

de existirem muitas questões burocráticas para serem vistas. Enfatizou que gostaria de saber, 

se será possível pensar nesta ideia, ainda neste mandato. Acrescentou que um Lar de Idosos 

seria importante para o Município, pois existem muitas pessoas de idade e, algumas vezes, as 

famílias procuram estes lugares para permanência de idosos em outros municípios pelo fato de 

em Poço das Antas não existir um estabelecimento assim. Também falou sobre a Audiência 

Pública, que ocorreu no dia primeiro de agosto, ocasião em que foi realizado a eleição das metas 

que irão compor a Lei de Diretrizes e Orçamento para dois mil e vinte. Célia comentou que no 

atual Plano de Governo Municipal, existe um projeto sobre a reabertura do antigo hospital, porém, 

na Audiência Pública esse plano não recebeu nenhum voto. Lamentou sobre isto, pois acredita 

que deveria ser uma das prioridades, além de acreditar que as pessoas deveriam participar mais 

destes momentos e assim, se envolver nesta causa. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do 

Dia, quatro Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo. Um Projeto de Lei, de iniciativa do 

Poder Legislativo e um Projeto de Emenda à Lei Orgânica em pauta para segunda e última 



votação. PROJETO DE LEI número quarenta de dois mil e dezenove, autoriza abrir Crédito 

Adicional Suplementar no valor de cento e vinte e sete mil e quinhentos reais, com recursos da 

anulação parcial de rubrica orçamentária, aprovado por unanimidade com nove votos. PROJETO 

DE LEI número quarenta e um de dois mil e dezenove, autoriza contratação temporária de 

excepcional interesse público e dá outras providências, aprovado por unanimidade com oito 

votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número quarenta e dois de dois mil e 

dezenove, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de doze mil reais, com inclusão de 

meta no PPA, LDO e Orçamento vigente, para alocar despesas decorrentes da concessão de 

auxílio financeiro a pessoas físicas, com recursos da anulação de rubrica orçamentária, aprovado 

por unanimidade com nove votos .PROJETO DE LEI número quarenta e três de dois mil e 

dezenove, autoriza custear despesas com a programação do evento de escolha da Rainha e 

Princesas do Município de Poço das Antas e dá outras providências, aprovado por unanimidade 

com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número cinco de dois mil e dezenove, 

de iniciativa da vereadora Célia Lurdes Koerbes, concede título de cidadão poçoantense a Neori 

Ernani Abel, aprovado por unanimidade com sete votos, com abstenção da autora do projeto e 

a Presidente não votou. PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA número dezesseis de dois 

mil e dezenove, altera a redação dos incisos segundo e terceiro do artigo oitenta e três, na Lei 

Orgânica do Município de Poço das Antas, aprovado por unanimidade com oito votos, com 

abstenção do autor da proposição, vereador Valmir José Flach. ASSUNTOS GERAIS: A 

Presidente Veleda comunicou que está sendo providenciada a confecção dos quadros para a 

Galeria dos Presidentes e solicitou a quem desejar, que encaminhe a fotografia que gostaria que 

conste no quadro, até o final desta semana. Também, colocou em discussão a data da Sessão 

Solene no mês de outubro, momento em que serão realizadas as homenagens aos cidadãos 

Sílvio Schmitz e Neori Abel, além da inauguração da Galeria dos Presidentes. Inicialmente, foi 

sugerida a data de catorze de outubro, segunda-feira à noite, estando aberto a sugestão de data. 

Após discussão, ficou pré-determinada a data de dezoito de novembro para a Sessão Solene. O 

vereador Leonardo convidou a todos os presentes, para a festa da Escola Valentim Schneider, 

que ocorrerá no dia dezoito de agosto. Encerrando a sessão, a Presidente em nome da Casa, 

agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia dezenove 

de agosto de dois mil e dezenove, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais 

havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Mariana Kerber, lavrei a presente ata que após lida, 

discutida e aprovada será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, 

dezenove de agosto de dois mil e dezenove.  

 


